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Celkem 17 000 sportovců ze 63 zemí světa odcestovalo na konci srpna do New yorku, aby si 
změřili své síly na světových hasičských a policejních hrách.  Světové hry jsou obdobou 
Olympijských her a konají se jednou za dva roky. letos za velkou louži mimo jiné odcestoval 
nprap. Marek Hegedüs z oddělení služební přípravy Karviná, který je služebnĚ zařazen na 
Obvodním oddělení Havířov Město. V karate v hmotnostní kategorii do 80 kilogramů Marek 
Hegedüs vybojoval stříbrnou medaili. 

Marek HegedÜs 

- stříbro z new yorku

Nejprve bych Vám chtěl poblahopřát  
k fantastickému úspěchu, stříbrné  
medaili na Světových hrách v New Yorku.  
Od kolika let děláte karate a kdo Vás 
k němu přivedl?

Karate se věnuji od svých patnácti let. Dá 
se říci, že tento sport máme v rodině. Pochá-
zím ze čtyř sourozenců, mám tři bratry a tři 
z nás jsme byli reprezentanty České republi-
ky v karate. Jsme držitelé několika titulů mi-
strů republiky. Já jsem mimo jiné, získal ta-
ké titul mistra ČSFR, a to jak v kategorii jed-
notlivců, tak v kategorii družstev ve sportov-
ním zápasu kumite.

Proč jste si vybral zrovna karate? Je pro 
Vás karate pouze bojovým sportem anebo 
i životní filosofií?

Na karate se mi líbí především jeho spor-
tovní filosofie a etiketa. Tento sport pro mě 
znamená mnoho, ale hlavně psychickou po-
hodu,vyrovnanost a klid v duši.

Kolik tréninků týdně jste absolvoval při 
přípravě na Světové hry? Jak jste sklou-
bil přípravu s Vaší službou? 

Před samotnou soutěží se má příprava sklá-
dala ze dvou tréninků denně, ať už se jedna-
lo o přípravu fyzickou, silovou, nebo samotný 
trénink karate, sparing. Letos jsem byl na svě-

tových hrách naposledy v kategorii do 39 let, 
takže jsem musel o něco víc zabrat v přípra-
vě, abych dokázal mladším, že ještě nepatřím 
do starého železa a jsem rád, že se to podaři-
lo. Samotné Sportovní hry jsem letos poprvé 
absolvoval v neplaceném volnu. Zatím jsem 
pokaždé měl volno služební, ale v letošním 
roce to situace u policie neumožnila.

Cesta do New Yorku a Vaše účinkování 
s sebou neslo nemalé náklady. Podařilo 
se Vám sehnat sponzory, kteří Vás pod-
pořili?

Touto cestou bych rád poděkoval všem 
sponzorům za jejich podporu. Především 
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pak Zdravotní pojišťovně MV ČR, hejtma-
novi Moravskoslezského kraje, městu Haví-
řov ze kterého pocházím a samozřejmě Ne-
závislému odborovému svazu PČR.

Někteří účastníci her si stěžovali, že or-
ganizační úroveň her v New Yorku nebyla 
zrovna ideální. Jak jste to viděl vy, který 
může srovnávat s předešlými akcemi?

Co se týče organizace samotné soutěže, 
řekl bych, že tak trochu vázla. Sportovních 
her jsem se zúčastnil již po čtvrté a letos 
to byl asi největší chaos. Hry se konaly při 
příležitosti desátého výročí útoků z 11. zá-
ří a bezpečnostní opatření byla opravdu dů-
kladná. Na samotných sportovištích probí-
haly kontroly jak sportovců, tak diváků. Ze 
sportovního hlediska jsem ale více než spo-
kojen.

Co Vás v New Yorku nejvíce překvapilo? 
Měl jste čas si město pořádně prohléd-
nout?

Měli jsme to štěstí, že zrovna probíhalo v 
New Yorku Us Open v tenise, které jsme mě-
li možnost jeden den navštívit a mohu potvr-
dit, že to byl mimořádný zážitek. Samozřej-
mě jsme si prohlédli samotné centrum a za-
jímavosti města.

Využíváte někdy svého bojového umění 
při policejní službě?

Ano, jsem instruktorem služební přípra-
vy policistů pod školním policejním středis-
kem Frýdek Místek, působím na uzemním 
odboru Karviná.

Věnujete se i jiným sportům než karate 
anebo nemáte již na nic jiného čas?

Mezi mé další záliby patří kolo, běh, posi-
lovna, rybaření, ale především mé děti. Jsem 
otcem tří dětí, dvou dcer ve věku 11 a 13 let 
a syna, kterému jsou 3 roky.

Chystáte se i na další Světové hry ane-
bo svou soutěžní kariéru zakončíte New 
Yorkem?

Za dva roky je hostitelem Severní Irsko, 
město Dublin. Pokud mi bude zdraví slou-
žit, v což věřím, tak se opět zúčastním. Ten-
tokrát již v kategorii nad 39 let.

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho dalších 
sportovních úspěchů.

Ondřej Pohan
(upraveno red)

Marek Hegedüs startoval v disciplíně kumite ve váhové kategorii do 80 kg.

Jiří Junek (vlevo) získal v karate v kategorií Open bez rozdílu hmotnosti stříbrnou medaili  
a v hmotnostní kategorií do 75 kilogramů vystoupil na metu nejvyšší.

ÚspĚchy nprap. Marka Hegedüse na Světových hrách

V roce 2005 se jako policista Správy Moravskoslezského kraje Policie ČR a člen 
Sportovního klubu policie ČR a Baníku Havířov poprvé zúčastnil Světových her policis-
tů a hasičů, které se konaly v kanadském Québecu. V soutěži kumite jednotlivců ve vá-
hové kategorii do 80 kg obsadil 2. místo. V roce 2007 reprezentoval Policii ČR v aus-
tralském Adelaide na 12. Světových hrách policejních, hasičských a záchranných sbo-
rů. Ve své oblíbené disciplíně kumite jednotlivci do 75 kg, se mu podařilo ve velmi sil-
né konkurenci vybojovat 1. místo. V roce 2009 reprezentoval policejní sbor ČR v kanad-
ském Vancouveru na 13. Světových hrách a v soutěži kumite jednotlivci ve váhové kate-
gorii do 75 kg vybojoval 3. místo. Letos v New Yorku pak přidal ke svým úspěchům ta-
ké druhé místo v kategorii do 80 kg.
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 V předcházejících dílech byla věnována pozornost fyzickým osobám – podnikatelům, kteří 
uplatňují výdaje paušální částkou v souladu se zákonem o daních z příjmů nebo vedou daňovou 
evidenci. Toto pokračování se bude zabývat poslední skupinou fyzických osob – podnikatelů  
a to těmi, kteří vedou účetnictví (dříve podvojné účetnictví). 

našePolicie č. 9/20114

šetření podvodů za nezaplacené zboží III 

N
ěkteré z Vás možná napadne, 
že v případě podezřelého, kte-
rý vede účetnictví v souladu 
se zákonem č. 563/1991 Sb., 

o účetnictví, je situace z pohledu proka-
zování podvodu nejjednodušší (samozřej-
mě za předpokladu, že je zpracované účet-
nictví a prvotní účetní doklady k dispozi-
ci). To však v praxi může, ale také nemusí 
být pravdou. Vedení účetnictví má jako ta-
kové nejlépe ze všech tří evidencí propra-
covánu právní úpravu. Jednotlivá pravidla 
pro jeho vedení jsou poměrně jednoznač-
ně stanovena příslušnými právními před-
pisy, ale také řadou metodických doporu-
čení. Proto je z teoretického pohledu výše 
uvedená úvaha o jednoduchosti prokazo-
vání správná. Ale v praxi se zajisté setkáte 
s případy, kdy zjistíte, že tomu tak z mno-
ha důvodů není. 

Hned na začátku je nutné si uvědomit, 
že vedení účetnictví je založeno na zcela 
odlišných principech než jaké platí u před-
cházejících evidencí. U těch byl základem 
pro zobrazení vždy tok peněz, zjednoduše-
ně řečeno, co nebylo uhrazeno ať na straně 
příjmů nebo na straně výdajů, jako by nee-
xistovalo. Základem účetnictví je však zob-
razování veškerých hospodářských opera-
cí (tzn. veškerých změn týkajících se ma-
jetku a zdrojů krytí tohoto majetku, ale  
i změn jejich struktury) podvojnými a sou-
vztažnými zápisy bez ohledu na jejich úhra-
du. Účetnictví nepovažuje za prvořadé, zda 
bylo či nebylo zaplaceno, ale zda daná sku-
tečnost nastala. Tento podstatný rozdíl  
v přístupech zpracování v praxi vede k si-
tuacím, kdy jedna a tatáž fyzická oso-
ba – podnikatel může mít jiný základ da-
ně z příjmů za příslušné zdaňovací obdo-
bí, a to jen díky „správné volbě“ vedené 
evidence. Při vedení daňové evidence mů-
že mít podnikatel minimální základ daně z 
příjmů, protože má velký objem neuhraze-
ných pohledávek, který se do základu da-
ně z příjmů za příslušné období nedosta-
ne a naopak při zpracování účetnictví jsou 

právě veškeré neuhrazené pohledávky sou-
částí základu daně z příjmů. Proto při po-
kládání otázek znalci, budou některé otáz-
ky zodpovězeny stejně jak u subjektů s da-
ňovou evidencí, tak u subjektů s účetnic-
tvím a některé rozdílně, protože u subjek-
tů s účetnictvím bude nutný komplexnější 
přístup k jejich vyhodnocení. Například při 
posuzování otázek souvisejících s disponi-

bilním množstvím peněžních prostředků či 
existencí vybraných závazků znalec pracuje  
u obou evidenci se stejnými informacemi 
(zůstatek peněžní hotovosti nebo na ban-
kovním účtu, datum a způsob úhrady zá-
vazku apod.) Naopak při zpracování odpo-
vědi na otázku typu, zda měl podnikatel XY 
ve sledovaném období dostatek příjmů z pod-
nikání na pokrytí vznikajícího závazku a ja-
kým způsobem tyto peněžní prostředky po-

užil, bude znalec u subjektu s účetnictvím 
vycházet z jiných podkladů než u subjektu  
s daňovou evidencí. Při posuzování této 
otázky z účetnictví je totiž nutné zohlednit 
nejen výnosy a účetní hospodářský výsle-
dek podnikatele, ale také skutečný tok pe-
něz. Proto musí znalec vyhodnotit situaci 
komplexně nejen z pohledů výnosů z pod-
nikání. Měl by vždy porovnat i výši existu-
jících závazků a pohledávek podezřelého  
a vyhodnotit jejich strukturu, a to především 
z pohledu splatnosti (ve splatnosti, po splat-
nosti do 30 dnů, po splatnosti nad 30 dnů)  
a vymahatelnosti. Zvlášť důležité je také vy-
hodnocení návaznosti účetních knih (pře-
devším hlavní knihy) na evidenci jednotli-
vých pohledávek a závazků v knize závazků 
a pohledávek. Na závěr chci zdůraznit, že  
z účetnictví je zcela jednoznačně možné zís-
kat komplexnější obraz ekonomické situace 
daného subjektu než z daňové evidence. 

V příštím pokračování uvedu konkrétní 
příklady odpovědí na výše uvedenou otáz-
ku, ze kterých budou patrné výše uvedené 
rozdíly.

Lenka Vyhlídalová
v případě dotazů pište na  

email vyhlidalova.posudky@seznam.cz

Ing. Lenka Vyhlídalová

vystudovala Ekonomickou fakultu VŠB – TU v Ostravě. V době studia na vysoké 
škole složila kvalifikační zkoušky daňového poradce, byla zapsána do KDP ČR.  
Již v průběhu studia na vysoké škole se specializovala na  účetnictví podnikatelských 
subjektů a později  se zapojila do systému certifikace účetní profese. V průběhu své 
praxe získala další ekonomické kvalifikace jako jsou například konkurzní správce 
nebo likvidátor obchodních společností. V posledních pěti letech se  specializuje 
především na zpracování znaleckých posudků v oblasti ekonomiky, je jmenovaná 
soudní znalkyní se specializací na účetní evidenci a daně. Kromě této odborné  
činnosti vyučuje na vysokých školách a přednáší v odborných ekonomických kurzech. 
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Příprava nestandardní  situace  
ve Vyšší policejní škole MV v Praze 

V
edoucí oddělení metodiky a in-
tegrace výuky (OMIV), které má 
v gesci zajišťovaní praktické výu-
ky, vysvětluje: „V této souvislos-

ti můžeme uvést především Kurs první po-
moci v nestandardních situacích. Jedná se o 
16 hodinový kurs. V první části kursu jsou 
účastníkům vyloženy nutné teoretické zákla-
dy, ale již v rámci této první části si účastníci 
osvojují nezbytné praktické návyky jako roz-
poznávání zranění, resuscitace a vyprošťová-
ní osob z vozidel a praktický nácvik vytváře-
ní improvizovaných prostředků pro ošetření 
zranění. Přitom samozřejmě využíváme za-
koupené pomůcky jako elektronickou resu-
scitační pannu, ale také svépomocí vyrobe-
né trenažéry.“ 

V druhé části pak následuje nácvik osvo-
jených dovedností v namodelovaných situa-
cích. Snažíme se modelovat situace tak, aby 
se co nejvíce podobaly skutečnosti. Ze zra-
nění tryská krev. Z otevřených zlomenin ční 
části kostí. Zasahující policisté se musí po-
hybovat v dýmu a kouři. 

„Tento kurs zatím absolvovali policisté 
služebně zařazení v Praze, například z od-
dílu služební kynologie a oddílu služební hi-
pologie“, vysvětluje vedoucí OMIV. A dodá-
vá: „Jsem skutečně rád, že při hodnocení sa-
motnými účastníky kursu jednoznačně pře-
vládají pozitivní ohlasy.“

V  dalších rekvalifikačních a kvalifikač-
ních kursech je kladen důraz  na situace, kdy 
policista musí použít zbraň. Učitelé k tomu 
využívají střelivo FX Simunition včetně vlož-
ných částí do zbraní. Již samotný tento sys-
tém, který byl vyvinut v osmdesátých letech 
minulého století ve stejnojmenné kanadské 
firmě, umožňuje modelovat situace tak, aby 
se reakce policisty mohla co nejvíce podo-
bat reakci v reálné situaci. Ovšem důležitá 
je samotná příprava situace: poučení figu-
ranta, namaskování zraněné osoby. Policej-

ní hlídka vstupuje do komplikovaného děje. 
Na místě krvácí zraněný, ale je tu také pa-
chatel, někdy ozbrojený. 

Každá situace je jiná. Schopnost rychlé-
ho a správného rozhodování lze jistě získat 
na základě zkušenosti v praxi. Nicméně se 
jedná také o schopnost, kterou je potřeba 
rozvíjet v rámci výuky a výcviku. Předpokla-
dem úspěchu řešení situace přímo na mís-
tě je schopnost její analýzy, tedy jinak řeče-
no orientace se v ní. Proto jsme začali za-
řazovat před realizací nácviku s FX Simu-
nition řešení problémových úloh. Účastní-
ci kursu tak řeší situace nejdříve na učeb-
ně, tj. teoreticky a teprve potom jsou s nimi 
konfrontováni při vlastním výcviku. Učitelé 
shodně uvádějí, že k vyjasnění řešení řady 
nestandardních situací, které mohou vzni-
kat při použití donucovacích prostředků  
a zbraně přispělo společné Stanovisko Od-
boru bezpečnostní politiky Ministerstva vni-
tra, Analyticko legislativního odboru Poli-
cejního prezidia a ředitelství služby pořád-
kové policie Policejního prezidia k některým 
otázkám týkajících se aplikace právní úpra-
vy donucovacích prostředků.

„Nejde nám již jen o integrování dosavad-
ních dovedností policisty a jeho zkušeností 
získaných v praktickém výkonu služby, ale o 
rozvoj schopnosti je použít ve vypjatých si-
tuacích, kde působí řada stresorů“, vysvětlu-
je vedoucí OMIV. A potom jedním dechem 
dodává: „V celé škále našich činností nesmí-
me zapomenout ani na výukový program po-
moc ženě při porodu v krizové situaci, který 
jsme připravili společně s doc. Mudr. Anto-
nínem Pařízkem. 

Petr Stein 

Těžiště nácviku v rámci praktické výuky ve Vyšší policejní škole Ministerstva vnitra především 
spočívá v přípravě na standardní situace, které musí při obvyklém výkonu služby řešit 
uniformovaný policista. Ovšem na tuto výuku navazuje příprava pro řešení krizových - nebo 
lépe řečeno – nestandardních situací, se kterými může být uniformovaný policista rovněž 
konfrontován. 
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„Místo činu? Domov!!!

Sedmnácté září 2011 bylo věnováno boji s domácím násilím, neboť policisté Městského 
ředitelství policie Ostrava zahájili přesně po roce, druhý ročník mediální kampaně „Místo 
činu? Domov!!!. Letošní ročník dostal podtitul „Ostrava vyhlásila boj domácímu násilí,“ projekt 
podpořily nejen ostravské osobnosti, ale také množství různých subjektů a společností. 
Každý přispěl k podpoře projektu dle svých možností a nutno říci, že nás mile překvapila 
vstřícnost tolika lidí. A právě díky partnerům i záštitě náměstkyně primátora města Ostravy 
Ing. Simoně Piperkové mohl vzniknout pestrý program celého dne v Sanatoriích Klimkovice, 
věnovaný boji s domácím násilím.

D
ůvodů této aktivity je hned ně-
kolik. Argumentem pro někoho 
mohou být například statistic-
ké údaje. Ostravsko patří dlou-

hodobě k teritoriím s největším počtem vy-
kázaných osob. Od roku 2007 do 2010 by-
lo v České republice vykázáno celkem 3377 
osob (vykázat násilnou osobu z  obydlí je 
možné v České republice až od roku 2007). 
Ostravští policisté za tyto čtyři roky vykáza-
li z domovů 152 násilných osob, což je vět-
ší počet vykázaných než v celém kraji Plzeň-
ském, Královehradeckém a v kraji Vysočina. 
I ve srovnání se sousedními teritorii Ostrava 
výrazně dominuje počtem vykázaných osob. 
Můžeme být zcela konkrétní. V roce 2007 
vykázali ostravští policisté 47 osob (Opava 
13, Nový Jičín 12), v roce 2008 bylo na Ost-
ravsku vykázáno 35 násilníků (Opava 4, No-
vý Jičín 5), v roce 2009 bylo vykázáno 28 
osob (Nový Jičín 9, Opava 7), rok 2010 zna-
menal vykázání pro 42 násilníků (Opava 3, 
Nový Jičín 14). Za prvních osm měsíců le-
tošního roku bylo z ostravských domácnos-
tí vykázáno již 35 osob (Opava 5, Nový Jičín 
14) a aktuálně do 15. 9. 2011 bylo ostravský-
mi policisty vykázáno již 41 osob (trend te-
dy zůstává vzrůstající a není vyloučen nej-
větší počet vykázaných na Ostravsku v his-
torii).

Dalším důvodem kampaně je také fakt 
existence speciálního týmu policistů pořád-
kové policie, realizujících vykázání, který je 
unikátní (je jediný v zemi). Tito specialis-
té poskytují též poradenství ve dvou pora-
denských místech, které vznikly nově v ro-
ce 2010. Policisté Městského ředitelství po-
licie Ostrava se navíc řešení domácího nási-
lí věnují již dlouhých 12 let. První výzkumy 

k existenci domácího násilí byly realizová-
ny právě v Ostravě. Ve hledání nových me-
tod však neustáváme, v loňském roce jsme 
představili hned několik novinek. Pro prá-
ci s dětskými svědky začali policisté prá-
vě v Ostravě v roce 2010 využívat i hraček, 
například plyšového leoparda v pyžámku 
Daníka. Dne 17. 9. 2010 odstartovala v Os-
travě mediální kampaň „Místo činu? Do-
mov!!!“. Cílem kampaně bylo pomoci byť 
jediné oběti domácího násilí. Až další mě-
síce ukázaly úspěšnost této kampaně, ne-
boť v roce 2010 vykázali ostravští policisté 
42 násilných osob, což je druhý největší po-
čet vykázaných od roku 2007 (největší po-
čet byl v roce 2007, kdy  bylo vykázáno cel-
kem 47 násilníků). Pokud se i letos podaří 
pomoci alespoň jedné z obětí, budeme vě-
dět, že celá akce měla smysl.

A co nového tedy v rámci kampaně 
představíme letos?

K informačním publikacím, které vznikly 
vloni, jsme letos připravili nové tiskoviny, in-
formační letáky, plakáty, kalendáře, jak ná-
stěnné, tak kapesní. Právě malý kapesní for-
mát kalendáříků je velmi praktický, neboť 
zásadní informace mohou mít osoby ohro-
žené vloženy díky malému rozměru kalen-
dáře například v peněžence nebo diáři, a tu-
díž tak okamžitě k dispozici. 

Ve většině domácností, kde dochází k do-
mácímu násilí, však žijí bohužel také děti. 
Mnoho vykázání je realizováno právě v no-
ci, kdy často matka s dětmi utíká jen s věc-
mi, které mají na sobě. Vše potřebné zůstává 
v bytě. Letos jsme pro krizové situace poří-
dili dětem novou hračku slůněte. S plyšovou 
hračkou si děti nejen mohou hrát, ale sou-
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částí slona je také dětská deka, hračka je tak 
multifunkční. A právě pro děti vznikla zbru-
su nová řada tiskovin, nesoucí název „Místo 
bezpečí? Domov!!!. Pro letošní kampaň byla 
vyrobena zcela nová stolní hra. Děti na hrací 
ploše mohou absolvovat cestu k místu bez-
pečí – domovu – a nenásilnou formou (pro-
střednictvím rozhodovacích polí) si navíc 
zopakují základní zásady bezpečného cho-
vání. Jednotný a společný design jako stolní 
hra mají také omalovánky a pexesa.

I v  letošním roce upozorníme cestující 
na problém domácího násilí v prostředcích 
MHD zcela novými zvukovými spoty, ale  
i informačními letáky. Plakáty a letáky se zá-
kladními informacemi budou distribuovány 
do supermarketů, zdravotnických zařízení, 
úřadů, škol, školek… Všude tam, kde se mo-
hou nalézt osoby ohrožené. 

Letos však pro informační kampaň vznik-
ly zcela nové zvukové spoty, velmi emotivní 
a bohužel věcně autentické. K autentickým 
zvukovým nahrávkám i na letošních tiskovi-
nách jsou pro kampaň využívány fotografie, 
které byly zhotoveny právě pro kampaň „Mís-
to činu? Domov!!!“ fotografy Mgr. Jiřím Klei-
nem a Lukášem Kaboněm. Fotografie byly 
poprvé prezentovány na vernisáži v Sanato-
riích Klimkovice 17. 9. 2011 při startu kam-
paně. Vznikl také zcela nový obrazový spot, 
který bude na problém domácího násilí upo-
zorňovat například v přestávkách hokejových 
utkání HC Vítkovice Steel (partner projektu). 
Ale informace veřejnosti přiblíží také mediál-
ní partneři projektu – rádio Čas, ostravská te-
levize Fabex a Moravskoslezský deník. 

Nicméně velmi pečlivě jsme letos připravi-
li i program pro osoby ohrožené a byli jsme 
velmi mile překvapeni množstvím obětí, které 
přijaly pozvání k účasti na akci (vzhledem ke 
specifiku domácího násilí a značnému studu 
obětí). Opět jsme mysleli na děti, tudíž jsme 
připravili ukázky služebních kynologů, krimi-
nalistických techniků, laserovou střelnici, sou-
těže, kvízy, malování a mnohé další. Obětem 
však partneři věnovali množství dárků, ať už 
v podobě darů materiálních (kosmetiky, dár-
kových poukazů), ale také v podobě tzv. zá-
žitků, celoročních vstupenek Ostravských vý-
stav, vstupenek  na divadelní představení Ná-
rodního divadla moravskoslezského, vstupu 
do bazénu či dalších překvapení. Dětem, ži-
jícím v rodinách, kde docházelo k domácí-
mu násilí, věnovali partneři množství hraček, 
sladkostí i kosmetiky. Nezapomenutelným zá-
žitkem pro všechny byl určitě dar Martina 
Chodúra, letošní mediálně tváře projektu, a to 
jeho koncert přímo v lázních, stejně jako ta-
neční vystoupení Tanečního studia Vítkovice. 

Týká se nás všech aneb Pandořina dvíř-
ka ostravských domácností (kasuistika) 

Vykázání za pomocí beranidla…
Jedním z posledních realizovaných vyká-

zání na Ostravsku je vykázání, k němuž do-
šlo dne 14. 9. 2011 v Ostravě. K samotné re-
alizaci vykázání byla vzhledem k okolnostem 
povolána speciální pořádková jednotka. pade-
sátčtyřletý muž nereagoval na výzvy policist-
ky k otevření bytu. Aby mohlo být vykázání 
realizováno, použili policisté speciální pořád-
kové jednotky technického prostředku k ote-
vření dveří (beranidla), načež zjistili, že násil-
ná osoba dveře pravděpodobně „zabarikádo-
vala“ předměty (postelí a dalšími věcmi). Ani 
zastavění vstupních dveří však takticky prove-
denému zákroku nebylo překážkou, policisté 
měli pod kontrolou nejen vstupní dveře, ale 
také okna bytu. Muž byl za použití donuco-
vacích prostředků zajištěn a převezen k léka-
ři, který následně rozhodl o umístění muže 
do specializovaného zdravotnického zařízení. 

K objasnění věci byly zahájeny také úkony 
trestního řízení pro přečin vydírání (sankce  
trest odnětí svobody až na čtyři léta). Muž je 
podezřelý, že několik měsíců nejprve poško-
zenou, čtyřicetiosmi letou ženu, verbálně na-
padal, nicméně výhružky měly gradovat i ve 
fyzický atak. Muž měl ženu bít a vyhrožovat 
jí zabitím, dokonce i za přítomnosti osmile-
tého syna. Vzhledem k intenzitě i stupňující-
mu se chování podezřelého nepodcenila spe-
cialistka, realizující vykázání, ani psychický 
tlak spojený s opakujícími se výhružkami  
a rozhodla o vykázání násilné osoby.

Dva vykázaní současně z jednoho bytu
I poměrně neobvyklou situaci vykázání 

dvou násilných osob najednou umí ostrav-
ští policisté řešit. Dne 8. 9. 2011 byli z obyd-
lí vykázáni rovnou dva muži ve věku 50 a 22 
let. Muži měli několik let opakovaně bezdů-
vodně vulgárně napadat čtyřicetisedmiletou 
letou ženu, urážet, ataky měly opět gradovat 
ve fyzický útok (například údery pěstí, fac-
kování) i psychický útok. Ve věci byly zahá-
jeny úkony trestního řízení pro přečin týrání 
osoby žijící ve společném obydlí. 

Život ve strachu…
Dalším vykázaným je třicetisedmiletý muž 

z Ostravy. Třicetišestiletá žena vyhledala v zá-
ří 2011 poradenské místo na služebně policie 
v Ostravě-Porubě za doprovodu své matky. 
Několik měsíců ji měl manžel verbálně napa-
dat, kontrolovat jí mobilní telefon, emailovou 
poštu apod. Také měly gradovat fyzické útoky, 
například škrcení. V domácnosti přitom žije 
hned několik nezletilých dětí, nejmladší tepr-

ve ve věku tří let. Útoky měly stupňovat v do-
bě, kdy žena začala se studiem a příčinou tak 
mohla být neodůvodněná žárlivost. 

Děsivé útrapy…
Ostravští policisté prověřovali také zloči-

ny týrání osoby žijící ve společném obydlí  
a vydírání, z něhož byl obviněn třicetijednale-
tý muž. Ten měl dvacetiosmiletou přítelkyni 
nejen urážet vulgárně, ale také ji vyhrožovat 
zabitím za použití nože či sekyry. Žena mě-
la být opakovaně bita pěstmi, kopána, tahána 
za vlasy. K útokům měl muž používat různé 
nástroje, tyč či kabel. Dále měl ženě zakazo-
vat kontakt s rodinou či sousedy, kontrolovat 
jí telefon. K násilí mělo docházet dlouhých 
šest let a svědkem útoků měla být i jedenácti-
letá dcera oběti. Protiprávní jednání podezře-
lého mělo ženu několikrát přinutit strávit noc 
i s dcerou mimo domov. Později se měla žena 
pokusit opakovaně o sebevraždu. 

Další odlišná vykázání…
I v letošním roce evidujeme opakované vy-

kázání čtyřicetišestiletého muže, vykázáné-
ho v červenci a březnu 2011 nebo vykázání 
padesátidvaleté ženy, kdy se osobou ohrože-
nou stala její osmdesátitříletá matka. Žena 
byla obviněna ze zločinu týrání osoby žijící 
ve společném obydlí a po obvinění vzata do 
vazby. Matku měla opakovaně fyzicky napa-
dat, bít ji pěstmi, budit ji v noci apod. 

„Nedal si říci (teritoriální ochrana)...“
Sdělení obvinění hned pro dva přečiny 

(maření výkonu úředního vykázání a nebez-
pečného vyhrožování) šedesátičtyřletému 
muži, předcházelo na počátku září jeho vy-
kázání z obydlí na dobu deseti dnů. Rozhod-
nutí policistů však muž nerespektoval a ženu 
se snažil opakovaně kontaktovat, zdržoval se 
v bezprostřední blízkosti domu, (pod okny 
bytu). Následně se ženu pokusil kontakto-
vat prostřednictvím domácího telefonu a to 
i přes skutečnost, že byl vykázán z bytu, jeho 
chodeb a okruhu nejméně deseti metrů od 
vchodu domu. Kromě telefonování měl muž 
tlouci také na dveře bytu. Policisté muže za-
drželi a podali podnět k jeho vzetí do vazby. 
Soudce vzal obviněného do vazby. Muži hro-
zí trest odnětí svobody až na tři roky. 

Uvedený přečin demonstruje tzv. teritori-
ální ochranu, vymezení prostoru, na který se 
vykázání násilné osoby vztahuje, Nejedná se 
tedy pouze o ochranu personální (zákaz sty-
ků a navazování kontaktů s osobou ohrože-
nou). 

Gabriela Holčáková




